
ŘEŠENÍ PRAKTICKÝCH PŘÍKLADŮ OCHRANY ZÁJMOVÝCH  A 

VOLNĚŽIJÍCÍCH ZVÍŘAT 

 

1. Dne 3. 6. přišla na KVS stížnost chovatele králíků, že někdo z jeho sousedů chová velkou 

sovu, která mu neustále působí škody na jeho králících. Bližším šetřením jste zjistili, že jde 

o výra velkého (Bubo bubo), který je chován slečnou ve věku 17 let, žijící ve stejném domě. 

Slečna získala sovu od svého kamaráda, který se odstěhoval do zahraničí a o sovu se již 

dále nemohl starat. Zjistil jste tuto skutečnost jako pracovník veterinární správy. Navrhněte 

další postup při řešení této věci. 

 

2. Dne 24. 9. jste při kontrole chovu vlků zjistili, že chovatel vlastní 2 samce a 6 samic. 

V povolení k chovu zvířat vyžadujících zvláštní péči vydaného před dvěma a půl rokem je 

však uveden počet zvířat 5 (2 samci a 3 samice). Chovatel uvádí, že k početnímu stavu 

došlo před půl rokem a změnu plánoval oznámit současně s žádostí o prodloužení povolení 

k chovu zvířat vyžadujících zvláštní péči. Zjistil jste tuto skutečnost jako pracovník 

veterinární správy. Navrhněte další postup při řešení této věci. 

 

3. Dne 1. 2. byla na KVS podána stížnost obyvatel panelového bytu na neustálé, pronikavé 

psí kňučení, vycházejícího ze sklepa některého z nájemníků. Bližším šetřením jste zjistili, 

že se jedná o štěně drsnosrstého jezevčíka, které do sklepa zavřela 8 - letá holčička. Štěně 

jí věnovala jedna ze sousedek. Jelikož holčička měla strach, že jí rodiče nedovolí mít psa, 

domluvily se s paní, která jí pejska darovala, že to zůstane jejich tajemstvím. Zjistil jste tuto 

skutečnost jako pracovník veterinární správy. Navrhněte další postup při řešení této věci. 

 

4. Dne 29. 3. přišla na KVS stížnost od pána, který si stěžuje na praktiky prováděné v obci, 

ve které bydlí. Toulaví psi, nalezeni v této obci, byli označeni prostřednictvím čipu. Pán, 

který si stížnost podal, je majitelem jednoho z těchto psů. Když se o psa přihlásil, obec po 

něm chtěla zaplatit náklady na označení psa. Chovatel však považuje toto jednání za 

protiprávní, protože o takové označení psa nestál. Zjistil jste tuto skutečnost jako pracovník 

veterinární správy. Navrhněte další postup při řešení této věci. 

 

5. Dne 8. 3. přivedla paní na prohlídku k soukromému veterinárnímu lékaři psa, kterého se 

ujala, protože se už dva dny pohyboval v okolí její chaty. Paní předpokládá, že psa se jeho 

majitel zbavil a opustil ho v této oblasti, protože pes nemá žádnou identifikační známku ani 

obojek a zřejmě je už opuštěný delší dobu, protože se hladově vrhl na potravu, kterou mu 

předložila. Paní nedávno přišla o svého psa a nalezený pes působil velice přátelsky, a tak 

se rozhodla, že si ho ponechá. Po veterinárním lékaři žádá, aby psa vyšetřil, jestli je v 

pořádku. Jste soukromý veterinární lékař. Jaké stanovisko byste v této věci zastával? 

 



6. Dne 6. 10. jste v průběhu kontroly chovu perských koček zjistili, že majitelka chovu, která 

se zabývá chovem koček v rámci své podnikatelské činnosti, prodává koťata ve věku 2 

měsíců. Kupující chovatelku často vyhledávají, jelikož jinde koťata v tak raném věku 

nekoupí. Zjistil jste tuto skutečnost jako pracovník veterinární správy. Navrhněte další 

postup při řešení této věci. 

 

7. Dne 6. 9. jste jako pracovníci KVS provedli kontrolu podmínek výstavy psů. O výstavě jste 

se dozvěděli z udání jednoho účastníků, který byl velmi nespokojen s počínáním 

pořadatele, jelikož místo 2 hodin se výstava konala hodin 6 a to na přímém slunci. Pořadatel 

na svou obhajobu uvedl, že za vzniklou situaci nemůže, protože netušil, že účast bude tak 

velká. Zjistil jste tuto skutečnost jako pracovník veterinární správy. Navrhněte další postup 

při řešení této věci. 

 

8. Dne 18. 1. se konala zakládající schůze oblastního klubu chovatelů dlouhosrstých 

jezevčíků. Jedním z hlavních cílů programu schůze bylo projednání podmínek při chovu 

jezevčíků. Jednotlivé body řádu byly diskutovány přítomnými zakládajícími členy, kteří 

nakonec odhlasovali tyto podmínky: věkové omezení chovných zvířat - 10 měsíců až 8 let 

(bez ohledu na pohlaví), maximální počet vrhů u chovné feny - 3 za období dvou 

kalendářních let, minimální věk pro odběr štěňat od feny dva měsíce. Sepsané podmínky 

byly předloženy za účelem konzultace na krajskou veterinární správu. Jste pracovník 

veterinární správy. Navrhněte další postup při řešení této věci. 

 

9. Dne 8. 7. si přišel stěžovat na krajskou veterinární správu pán na svého souseda, který chová 

zakrslé králíky. Chovatel prý jednoho z králíčků chytil, usmrtil ho odtětím hlavy bez 

předchozího omráčení a odnesl do domu, prý na omáčku. Pánovi, který stížnost podává, se 

počínání souseda nezdá správné, hlavně kvůli tomu, že všichni králíci mají jména, a proto 

si myslí, že se jedná o zvířata v zájmovém chovu, které nelze jíst. Zjistil jste tuto skutečnost 

jako pracovník veterinární správy. Navrhněte další postup při řešení této věci. 

 

10. Dne 10. 6. v rámci dozoru zjistila veterinární správa, že v místní obci byl otevřen nový 

Zverimex. Bližším šetřením bylo zjištěno, že Zverimex je provozován na základě 

živnostenského oprávnění  již dva měsíce. Podmínky chovu zvířat ve Zverimexu však 

nebyly zjištěny jako odpovídající, zejména ve Zverimexu není dostatek krmiv pro všechny 

druhy chovaných zvířat, není dostatek klecí, terárií a akvárií pro všechny prodávané druhy 

zvířat, zvířata různých druhů jsou umístěna pohromadě, některá zvířata se pak napadají 

a  způsobují si drobná zranění.  Dále bylo zjištěno, že Zverimex nemá dokumentaci o 

původu nakupovaných zvířat. Zjistil jste tuto skutečnost jako pracovník veterinární správy. 

Navrhněte další postup při řešení této věci. 

 

11. Dne 25. 5. byl státní veterinární lékař přítomen zkouškám mysliveckých psů norníků, které 

organizovalo Myslivecké sdružení. V rámci těchto zkoušek psů byla prověřována také 



schopnost loveckého psa pro práci v liščí noře. Živá liška byla umístěna na konec umělé 

nory a pak byl do nory vypuštěn pes, který lišku v noře vyhledal, vyštěkal a po krátkém 

souboji mezi liškou a psem, při kterém došlo k poranění psa a lišky, byla zkouška psa v 

noře ukončena a pes i liška z umělé nory vytaženi.  Zjistil jste tuto skutečnost jako 

pracovník veterinární správy. Navrhněte další postup při řešení této věci. 

 

12. Dne 11. 9. byla na KVS podána stížnost na jednání pracovníků záchranné stanice, kteří se 

měli dopustit porušení zákona na ochranu zvířat tím, že prováděli odchyt volně žijící zvěře 

do sítě. Bližším šetření jste zjistili, že pracovníci prováděli odchyt poraněného jezevce. 

Vzhledem k agresivitě poraněného zvířete byli nuceni k odchytu použít sítě. Zjistil jste tuto 

skutečnost jako pracovník veterinární správy. Navrhněte další postup při řešení této věci. 

 

13. Dne 2. 8. jste zjistili, že jeden z myslivců místní obce chová na svém dvorku samici srnce 

obecného. Bližším šetřením jste zjistili, že myslivec se srny ujal, jelikož pobíhala po vesnici 

a narážela do budov. Usoudil tedy, že se jedná o případ otravy řepkou, jak již myslivci 

několikrát zaznamenali, a aby předešel poranění zvířete, vzal si srnu domů. Jste 

pracovníkem veterinární správy. Navrhněte další postup při řešení této věci. 

 

14. Dne 29. 10. byl zjištěn klasický mor u divokých prasat v honitbě. Veterinární správa 

vyhlásila mimořádná opatření a v rámci nich bylo nařízeno maximálně snížit stavy černé 

zvěře v dané lokalitě. Mimořádnými odstřely se podařilo stavy černé zvěře podstatně snížit. 

Ochranářská organizace však podala stížnost na takové snižování stavu volně žijící zvěře a 

považuje za bezdůvodné takové radikální snížení stavu černé zvěře. Zjistil jste tuto 

skutečnost jako pracovník veterinární správy. Navrhněte další postup při řešení této věci. 

 

15. Dne 16. 11. obdržela veterinární správa oznámení Společnosti pro ochranu ryb, podle 

kterého se rybářský podnik dopustil týrání zvířat, když u obce provedl výlov rybníka, a to 

tak, že výlov provedl pomocí sítí. Oznámení poukazuje na § 14 zákona na ochranu zvířat, 

podle kterého je zakázáno lovit zvířata do sítí. Jste pracovníkem veterinární správy. 

Navrhněte další postup při řešení této věci. 

 

16. Dne 1. 11. dostala veterinární správa oznámení, že na poli u lesa u obce jsou nataženy sítě 

a že po poli běhá spousta lidí, kteří křičí a způsobují značný hluk a plaší tak všechnu zvěř. 

Bližším šetřením bylo zjištěno, že místní myslivecké sdružení zde provádí odchyt zajíců do 

sítí a zajíce umisťuje do přepravek a dále že má sjednán export těchto zajíců do zahraničí s 

cílem vypuštění těchto zajíců k posílení populace zajíců v dané zahraniční lokalitě. Zjistil 

jste tuto skutečnost jako pracovník veterinární správy. Navrhněte další postup při řešení 

této věci. 

 

 



17. Dne 10. 9. byl pozván zástupce veterinární správy na jednání v obci. Na jednání, kterého 

se účastnili zástupci mnoha institucí i zástupci občanů, byl řešen případ potulujícího se 

medvěda, který již způsobil mnohé škody v oblasti, zejména na ovcích, včelstvech, ale i na 

majetku. Bylo rozhodnuto medvěda odchytit a byl diskutován způsob, jak to učinit. Jeden 

z účastnících se občanů považoval za nejlepší způsob nastražení pastí - želez v okolí 

návnady - poražené ovce. Byl jste vyzván, abyste se k tomu jako zástupce veterinární správy 

vyjádřil, případně navrhl postup, jak postupovat dále. 

 

18. Dne 5. 6. byla na KVS doručena stížnost zaměstnance podniku „Vodní svět“, kde dochází 

k výcviku delfínů k provádění triků na veřejných vystoupeních. Zaměstnanec podávající 

stížnost upozorňuje zejména na výcvik mláďat delfínů, který je dle něj v rozporu se 

zákonem na ochranu zvířat proti týrání. Navrhněte další postup při řešení této věci. 

 

 

19. Dne 8. 6. telefonovala na veterinární správu žena, že v místní zoologické zahradě, shlédla 

vystoupení lachtanů. Lachtani byli krmeni svým ošetřovatelem a předváděli různé cviky s 

míčky. Návštěvníkům zoologické zahrady se podobné ukázky velmi líbí, nicméně paní si 

vzpomíná, že v zákoně na ochranu zvířat proti týrání je zakázáno cvičení lachtanů a dalších 

zvířat pro veřejná vystoupení. Proto se obrací na veterinární správu s žádostí, aby prošetřili, 

zda zoologická zahrada nejedná v rozporu se zákonem. Zjistil jste tuto skutečnost jako 

pracovník veterinární správy. Navrhněte další postup při řešení této věci. 

 

 

20. Při kontrole welfare zvířat v cirkusu jste objevili samici slona, která byla připoutána za obě 

přední končetiny řetězy. Bližším šetřením jste zjistili, že slonice je takto ustájena již po 

dobu 2 dnů a to z toho důvodu, že během výcviku nespolupracovala. Pracovník provádějící 

drezúru zvířat vypověděl, že slonici tímto způsobem ustájil záměrně - ze své zkušenosti ví, 

že zvířata po podobném trestu totiž daleko více spolupracují. Zjistil jste tuto skutečnost jako 

pracovník veterinární správy. Navrhněte další postup při řešení této věci. 

 


